Midtre Naustdal Storvald

Årsmøtesak 
REAKSJON VED SEIN ELLER MANGLANDE RAPPORTERING FRÅ JAKTFELTA.

Erfaringa styret har frå 2017 sesong er at det litt «ruskete» rapportering via «settogskutt.no»
Det er også slik at alle jaktfelt uansett aktivitet med jakt skal sluttrapportere slik at det kjem fram at jaktfelta faktisk er ferdig med registreringa. Utan slik sluttrapportering vil ikkje styre kunne sjå om ein faktisk meiner seg ferdig
Styret har avdekka et det ikkje finns virkemiddel for at styret  skal kunne sikre at jaktfelta faktisk etterlever krava.  Styret ser stort forbetringspotensiale opp mot å «fortløpande rapportere» slik kravet er. Denne fortløpande rapportering er viktig dersom styret skal kunne ta aksjon opp mot å justere tildelingar for å sikre optimal avskyting. Årsmøtet blir bede om å uttale seg om det er rett å legge ut informasjon direkte på heimesida som direkte påminning til det enkelte jaktfelt dersom det ikkje blir gjort rapportering ( offentleggjere manglar).
Styret minner om at krava er heimla i vedteken forvaltningsplan og gjennom tildelingsdokument  til jaktfelta.
Årsmøtet blir bede om å sjå på bruk av virkemiddel for å sikre rapporteringa. Når frist for rapportering blir ignorert får styret fullmakt til å «overstyre» sluttrapportering .
[bookmark: _GoBack]Styret ber årsmøtet avklare om styret har generell fullmakt til å «tvangsavslutte» registreringa for jaktfelt når desse ikkje etterlever rapporteringsfrist. Slik avsluting er nødvendig for at data skal overførast til statestikkdelen i hjorteviltregisteret.  

Styre finn ikkje rett å gje råd til årsmøtet i saka.

